

有錢情願買煙 有時間情願打機

餓死女嬰綑援父母囚6年

有錢買煙沒錢買奶粉，有時間打機沒空帶病嬰看醫生。一對同居男女溝稀奶粉餓死三個月大女嬰，早前承認誤殺罪，昨於高院分別被判六年監禁。法官賴磐德判刑時批評兩名被告懶惰、殘忍，沒盡父母責任，又提醒社署加緊跟進同類個案，避免悲劇再發生。

本報記者吳美慧

法官判刑時指，在現今香港竟有嬰兒因餓致死，令人難以置信，女嬰屍體的照片令人慘不忍睹。兩名被告因玩電腦遊戲而沒有好好照顧子女，沒盡父母養育及保護孩子的責任。對於被告辯稱因女嬰未有出生紙不能看醫生。賴官指，事實不是這樣，即使一般陌生人見到女嬰情況都會幫。賴官說，若被告用玩電腦時間照顧女嬰，已能避免悲劇。

因餓致死難以置信

賴官表示要判處懲罰性刑期，法官以九年為量刑起點，考慮到二人認罪，三名在生子沒爸媽照顧，女被告張寶珊（三十一歲）產後身體虛弱，扣減她和男被告黃子聰（廿二歲）三分一刑期，各判刑六年。

社署因男被告虐打兒子，曾跟進被告一家，但在女嬰出生前關檔案。賴官提醒社署加緊跟進同類個案，避免悲劇再發生。社署回應指，會於零七至零九年初跟進被告家庭情況，社工是按實際情況，考慮當事人問題已解決，又沒有其他福利需要，決定結束跟進個案。社署補充，之前已提醒女事主，如有需要

可致電當局要求協助。

案情指，女被告與前夫育有一對孖仔，孖仔由外婆照顧。女被告後來與男被告相戀，兩年多前誕下女嬰的哥哥，去年三月七日誕下女嬰，四人同住天水圍俊宏軒，靠每月五千二百元綜援維生。女嬰出生時健康良好，體重正常，有二點八九公斤。女被告聲稱想餵人奶礙於有肺病不能餵，沒錢買奶粉唯有溝稀奶粉。三個月後即六月廿六日，男被告報警指女嬰失去知覺，女嬰其後證實死亡。

體重僅餘2.67公斤

警方調查發現，女嬰去世時體重僅餘二點六七公斤，只是正常女嬰體重的一半，比出世時還輕。女嬰的皮下及裏住內臟的脂肪組織幾乎消失，法醫斷定無疾而死。女嬰屬飢餓致死。兩名被告聲稱月底獲發綜援金便會為女嬰取出世紙，因有出世紙才可求醫。結果，女嬰在無名、無奶、無愛的情況下離世。



▲涉案同居男女事發後被警方拘捕

◀去年六月案發當日，女嬰被送院時已陷入昏迷 資料圖片

狠母針拮女兒判感化

【本報訊】一名三十二歲新移民母親用棍、剪刀及針虐待九歲女兒，昨日在九龍城裁判法院被判十二個月感化令，並需要接受更新課程。法官判刑時表示，被告用刀背掃女兒的背脊，是恐嚇行為，比一般體罰更嚴重，被告需學習如何做母親。

三十二歲被告陳付霞，被控虐待與前夫所生的九歲女兒，她早前承認對所看管兒童或少年人虐待或忽略的控罪，昨日在九龍城裁判法院被判十二個月感化令，並需要接受更新課程，接受精神或心理治療。

被告的代表律師求情時稱，被告知錯及感到後悔，希望法官體恤被告在內地長大，只有小二教育程度，父母都是農民，不懂用正確方法教導女兒。律師並呈上被告與她的現任丈夫的求情信，希望判處感化。

法官判刑時稱，被告用針刺長女的手部，又用刀背掃她的背部，是恐嚇行為，比一般體罰更嚴重。法官批評被告將對女兒的憂慮，以暴力方式加諸女兒身上，他明白被告繫張女兒的學業，但不能作為將情緒發泄於女兒的藉口，而且這些行為可能對幼女有影響。不過，考慮到被告認罪及已被還押十四日，精神及心理報告建議認為，教導被告如何做母親比處罰更有效，所以判處感化。

被告的前夫是香港人，她於二〇〇五年來港後與前夫離婚，並於其後再婚，兩段婚姻育有三名子女。

案發於二〇〇七年，被告因為九歲女兒做錯功課及講大話，用棒子與衣架打女兒，及用剪刀及針傷害女兒，後被社工揭發事件。



▲詹培忠認為，黃毓民的言論損害了他的聲譽

詹培忠告黃毓民誹謗

【本報訊】立法會議員詹培忠入稟高等法院，控告另一議員黃毓民誹謗，並要求黃毓民賠償。

詹培忠在入稟狀指，黃毓民在本月十三日出席一個電台節目，與立法會補選候選人白韻琴爭執期間，在電台職員及其他立法會補選候選人及記者面前，指斥旅遊界謝偉俊議員等人，又說可以叫詹培忠買凶殺死他，又指詹培忠經常做這類事。

詹培忠認為，黃毓民的言論損害了他及謝偉俊的聲譽，對他造成傷害，事後又拒絕道歉，決定入稟追究。

撞斃綿羊仔司機超駕積犯囚年半

【本報訊】一名有多次超速駕駛紀錄的司機，去年在東區走廊超速駕駛，撞死一名「綿羊仔」電單車司機，他被控危險駕駛引致他人死亡罪名成立，昨早在區域法院被判入獄十八個月，停牌兩年；而另一項駕駛非法改裝車輛罪則被罰款一千元。

有關案件昨日早上在區域法院審訊，法官判刑時表示，被告於二〇〇四年至二〇〇九年期間，共有六次超速紀錄，案發時超速駕駛，漠視路面情況以及其他道路使用者安全，需要判處監禁。

案情指，三十八歲的被告經營精品店，在去年二月十九日，他駕駛改裝過的四驅車在東廊走廊超速駕駛，其間又左穿右插，撞倒一名四十七歲的電單車司機，司機其後傷重死亡。

大連記者站 大連市西崗區黃河外路47樓 TEL/FAX:(411)83766199 *浙江辦事處 杭州市鳳起路139號友安假日公寓2樓2401-2402室TEL:(571)87151210FAX:(571)87151213 *江蘇辦事處 南京市廣州路188號華昌匯豪大酒店2117室 TEL:(25)83243655 FAX:(25)83248656 *湖北辦事處 武漢市漢口建設大道707號武漢房地產交易大廈2303室TEL:(27)85761656 FAX:(27)85560732 *中國證券採訪部 深圳市南山区深南大道6028號地王大廈1406室TEL:(51)65585233 FAX:(51)65585427 *山西辦事處 太原市府西街1號省府大廈19-D TEL:(351)38773102 FAX:(351)38729412 *海南辦事處 海南省海口市龍昆北路3號省府大廈910室 TEL:(86)87351588 FAX:(86)87353588 *本報駐港辦事處 香港中環干諾道中12號中環中心11樓11E室 TEL:(852)28562226 FAX:(852)28895668

*四川省辦事處 成都市人民路511-1號新華聯中心2座103室TEL:(28)6563258 FAX:(28)65555728 *陝西辦事處 安康市新城區陝西省政府辦公廳508室TEL:(29)87291924FAX:(29)87294102 *上海辦事處 大陸市徐匯區淮海中路1200號環球金融中心2503室TEL:(021)54041000 FAX:(021)54041000 *福建辦事處 廈門市湖裡區嘉禾路188號10層1001室 TEL:(86)5922222222 FAX:(86)5922222222 *廣東辦事處 深圳市南山区深南大道9628號地王大廈1406室TEL:(51)65585233 FAX:(51)65585427



▲男被告（白衣者）被法庭判監六年後由囚車押送離開

資源不足 社工疲於跟進

【本報訊】防止虐待兒童會總幹事雷張慎佳對悲劇感痛心又憤怒，她指有的新生家庭會有父母不成熟、不懂照顧的問題，有的是只顧滿足自己，先照顧自己才照顧嬰兒，還有家長遇到財政、情緒等困擾，她建議政府增加撥款，讓社署和非政府機構加強人手，以配對形式一對一處理新生家庭問題。

雷張慎佳接受電話訪問時指，有的新生家庭父母不懂處理，原因是兒時其家長都未有好好處理，令問題一代傳一代。她指，疏忽照顧兒童情況惡化，是父母錯在沒做應做的事：「獨留子女在家，有病沒帶小朋友去看病，能上學卻不讓小朋友上學，冬天沒為孩子添衣，夏天讓孩子穿太多衫。」撇除死亡、頭破血流等嚴重例子，心靈受創、受壓、失眠的孩子都不少。

對於社署被坊間批評過早關檔案，雷太說，隨着傳媒揭示的家庭問題越來越多，社署工累積大量工作，故快快關檔案，處理其他人的家庭問題。結果，社工筋疲力竭，對服務家庭一知半解，或將家庭當「人球」轉介再轉介，歸根於資源不足問題，當局應增加撥款予社署。

雷太指，非政府機構都需要資源提供服務。她舉例指，兒童會將義工和家庭作配對，義工定期探訪最奏效，建議當局增加撥款，讓機構為全港新生家庭作配對跟進。

雷太又建議當局做有關兒童死亡和虐兒判刑的檢討。她說，法庭往往以被告年輕為由，作出社會服務令等治療性而非懲罰性的判決，令判刑失去阻嚇力。

蔡衍明入稟禁賣亞視股權



【本報訊】亞視股東蔡衍明昨日就再就亞視股權入稟法院，要求法院向亞視大股東查懋聲及查懋成兩兄弟以及內地商人王征頒發禁制令，禁止查氏兄弟將亞視股權轉售予王征。有關案件將會排期審理。

入稟狀指出，蔡衍明與查懋聲於去年四月七日簽定一份意向書，指蔡衍明在日後可透過另一間公司管理亞視，查懋聲不再控制亞視。

但到了去年十一月，蔡衍明從傳聞中得悉王征有意入股亞視。今年一月，蔡衍明致電查懋聲表示有興趣購入查懋聲持有的股份。今年五月十七日蔡衍明透過律師發信予查懋聲及王征，要求他們保證完成意向書內容，五年內不得將股份售予王征，但查懋聲其後否認有違反意向書內容。

高院在上月底已裁決亞視不得以低價向王征發行可換股債券，但未限制亞視大股東查懋聲兄弟轉售旗下持有亞視股權的公司Panfair予王征。另外，法官頒發的判辭披露，亞視過去幾個月陷入財政困境，其資金只足夠營運三至四個月，但相信資金可以支持到整宗官司完結。

對於再次捲入股權訴訟官司，亞視發言人昨日表示，由於案件已進入司法程序，故不作任何回應，但強調公司現階段仍然運作正常。



▲亞視發言人強調，公司現階段仍然運作正常 資料圖片

王桂壩倡有限責任合夥

【本報訊】本港法律專業一直蜚聲國際，不過現時條例規定，經營律師行的所有律師，需付上無限責任，若有一名合夥人出錯，其他合夥人需同時負擔責任，變相限制律師行的發展規模。立法會將於下月討論修例，在條例引入「有限責任合夥」，避免出錯責任牽連其他無辜的合夥人，以鼓勵律師行發展。

香港律師會會長王桂壩表示，現時的法律執業者

條例規定，經營律師行的律師需付上無限責任，若有一名合夥人出錯，而保險未能支付因出錯所帶來的費用，其他合夥人需分擔責任，而且沒有上限。他指出，現時業界獲得的保險上限為一千萬元，但出錯承擔的費用可能遠超此數，因此令不少律師寧願單獨或小規模經營。他續指，現時本港有四成二律師行是一名律師獨資經營，另外有四成是二至五名律師合夥經營。

王桂壩認為，本港作為國際金融中心，但有關條例相對落後，而且律師行小規模經營並不是良好趨勢。

王桂壩指出，早於四年向政府提出在條例上引入「有限責任合夥」，保障合夥人不需因一個人錯誤而承擔責任，令合夥人可更安心投資，鼓勵律師行發展，而且合夥律師行後，可節省經營成本；而現時英國、美國、新加坡等已實行這種模式。他續指，律政司已接納有關修改，但細節仍需商討，立法會於下月開始討論《二〇一〇年法律執業者（修訂）條例草案》，律師會將於下周一舉行會員大會，收集會員意見，預計會有一百五十名會員出席。

採精發脾氣 豬公噬傷獸醫



【本報訊】流浮山一間豬場的內地獸醫，昨晨為雄豬採精配種時，豬公突然發狂咬人，獸醫躲避不及左小腿被噬中流血，報警送院敷治後無大礙。

傷者朱國華（三十歲）為廣東人，六年前來港打工，妻兒均在鄉間。現場為流浮山尖鼻咀虎草村一間農場，佔地面積逾萬呎，經營已廿多年，場主姓伍，聘用五名內地人及一名本地人打理農場。朱國華受聘職位為獸醫，日常工作除了替豬隻健康檢查，也專門負責配種繁殖。該頭咬人豬公「小黑」，重逾三百斤。朱國華指左小腿的傷口頗深，不過豬公在採精時發脾氣很常見。

鐵架散發母豬氣味

昨晨十時半左右，朱國華需要為該頭母豬採精，之後替六頭母豬配種。他放置好一個特製鐵架，架上散發母豬的氣味，吸引豬公留在鐵架上，然後便採精，通常過程約十分鐘；但其間豬公突然發惡四處



▲咬傷人的配種豬公「小黑」事後被隔離

奔走，還張口噬向朱國華左小腿，他即時受傷流血。

其他工人見狀，立即致電召救護車，把傷者送往屯門醫院治理傷勢，敷治後無大礙已經出院。